
ERRATA   -  CORRIGE 
del Volume Casi e questioni di diritto civile 

 
 
 
p. 90 risposta 13  sostituire « C » con « B » 

La risposta corretta è la seguente : B (Vol. II, Cap. I - § 7) 
 
 
p. 107 risposta 36   sostituire « B » con « A » 
    La risposta corretta è la seguente : A (Vol. II, Cap. II - § 10) 
 
p. 192 quesito 11 al terzo rigo dopo « quell’appartamento » sostituire la virgola con un 

punto. 
La frase corretta è la seguente : « Elio vende a Gerardo il suo 
appartamento di Recanati per una somma di 350.000 euro, volendo 
tuttavia riservarsi il potere di riacquistare quell’appartamento. Gerardo 
… » 

 
p. 221 quesito 9 sostituire « assicuratore » con « assicurato ». 

Il quesito corretto è il seguente : « Nel contratto di assicurazione, la 
proposta fatta dall’assicurato è irrevocabile » 

 
p. 259 quesiti 9 e 10 sostituire il termine « fino » con il termine « successivamente » 

I quesiti corretti sono i seguenti :  
     « ( 9 ) Maurizio, possessore in buona fede di un bene fruttifero, 
subisce l’azione di rivendicazione esercitata da Enrico, proprietario di 
quel bene. Quali frutti dovrà restituire a Enrico? 

A) tutti quelli maturati successivamente alla pronuncia della 
sentenza 
     B) tutti quelli maturati successivamente al giorno della domanda 
giudiziale … » 
 
     « ( 10 ) Maurizio, possessore in mala fede di un bene fruttifero, subisce 

l’azione di rivendicazione esercitata dal Enrico, proprietario di quel bene. 

Quali frutti dovrà restituire a Enrico? 

A) tutti quelli maturati successivamente alla pronuncia della sentenza 

     B) tutti quelli maturati successivamente al giorno della domanda 

giudiziale … » 
 
p. 274 quesito 27  sostituire « Le gestione ordinaria » con « La gestione ordinaria » 

Il quesito corretto è il seguente : « La gestione ordinaria dell’impresa 
familiare è compito esclusivo del titolare » 

 
 



p. 275 risposta 20  sostituire « A » con « B » 
    La risposta corretta è la seguente : « B (Vol. IV, Cap. VIII - § 7) » 
   
p. 282 quesito 26  al secondo rigo sostituire « in eredità » con « in donazione » 

Il quesito corretto è il seguente : « Andrea, figlio minore di Moreno e 
Gisella, è proprietario di un vecchio appartamento ricevuto in 
donazione da nonna Giulia … » 

 
p. 284 risposta n. 3  sostituire « A » con « B » 
    La risposta corretta è la seguente : « B, perché si desume … » 
 
 
 


